

Протокол

№

гр. София, 22.05.2024 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 30 състав,
в публично заседание на 22.05.2024 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Мая Сукнарова

при участието на секретаря Кристина Алексиева, като разгледа дело номер **1795** по описа за **2024** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на именното повикване в 14:00 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ - М. Е. Й. - редовно призован, явява се лично.

ОТВЕТНИКЪТ - специализиран състав по хирургични, ортопедични и сърдечно-съдови заболявания при НЕЛК - редовно призован, се представлява от юрк. К., с представено по делото пълномощно.

ЗАИНТЕРЕСОВАНАТА СТРАНА - ТЕЛК към „СБАЛ по онкологични заболявания“ ЕООД - редовно призована, представлява се от председателя д-р Р..

ЗАИНТЕРЕСОВАНАТА СТРАНА - Агенция за хора с увреждания - редовно призована, не изпраща представител.

ЗАИНТЕРЕСОВАНАТА СТРАНА - ТП на НОИ – [населено място] - редовно призована, не изпраща представител.

ЗАИНТЕРЕСОВАНАТА СТРАНА - РДСП – София град - редовно призована, не изпраща представител.

СГП – редовно призована, не изпраща представител.

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

ДОКЛАДВА жалба от М. Е. Й. срещу Експертно решение № 92276 - 189 от 20.12.2023

г. на специализиран състав по хирургични, ортопедични и сърдечно-съдови заболявания при НЕЛК. Решението се обжалва в частта му относно приетата в него дата на инвалидизиране.

ДОКЛАДВА административната преписка, постъпила със съпроводително писмо от 19.02.2024 г.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Й.: Поддържам жалбата. Освен описаното и приложено в жалбата, представям последно разпореждане на НОИ, с което отново на база на това решение ми е преустановено плащането на пенсията и вече четвърта година аз съм без доходи. По самата жалба от май месец миналата година те издават решението на 20-и декември, което в останалите си части е връщано към директора на РЗИ за ново преосвидетелстване и до този момент всички институции бездействат. По настоящото дело обжалвам решението само в частта с дата на инвалидизиране.

ЮРК. К.: Оспорвам жалбата. Представям заверено копие на документи, които се намират в НЕЛК и писма до различните институции за изискване на медицинското досие на жалбоподателката.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Й.: Досието ми е обемно. Вече четвърта година се явявам пред двете комисии и има натрупани диагнози, епикризис, амбулаторни листове и в момента явно се движат между двете комисии. Когато в НОИ разбраха те ми отговориха, че досиетата винаги се съхраняват в НЕЛК. Всичко е описано в жалбата. Приета съм на 10-и септември 2020 г. в Клиника по интензивна терапия във ВМА със силно увредено състояние. Същия ден на 3-та страница от Епикризата е направена компютърна томография скенер, който потвърждава огромната туморна формация, церозата, течача лимфа, огромна рана с множество лезии в белите дробове, тоест това е силно увредено състояние към тази дата. Взета е биопсия, направена е хистологична верификация, която потвърждава по-късно направената от следващата болница. От едната болница съм прехвърлена в другата болница и операцията е на 25-и септември, тоест аз влизам на 10-и септември в това състояние, което очевидно е неработоспособно и показва инвалидизирането чрез скенер онкологичната диагноза и няма как състоянието ми да е работоспособно на 25-и септември, след като 15 дни по-рано то е установено като силно увредено. Аз претендирам за тези 15 дни връщане назад по тази епикриза, която е приложена още на 15-и декември в онкологията в Дървеница.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ на ТЕЛК към „СБАЛ по онкологични заболявания“ ЕООД д-р Р.: Оспорвам жалбата. Лицето се явява при нас за пореден път на 10-и май. Преди това се е явявала и на други дати. Явява се и ние потвърждаваме същия процент, защото тя си представя документи и си продължава лечението. Затова и сме написали, че е по вина на лицето. Ние спазваме указ № 9 към изменението и допълнението на Закона за хората с увреждания. Лицата най-късно в 3-месечен срок преди изтичане на Експертното им решение са длъжни да подадат в картотеката медицинско направление за преосвидетелстване. В случая лицето не е спазило този срок, поради което пишем в експертното решение, че закъснението е по вина на лицето. Ние работим само и единствено с документи.

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Й.: Обжалвам датата на инвалидизиране, защото тя е обект на съдебен контрол. А тук НЕЛК в този мотив пише, че не представяне на медицинската експертиза и пише, че връща към директора на РЗИ по компетентност за произнасяне и с тази част не съм занимавала съда, защото очаквам да се произнесат. А защо не съм

подава и има това закъснение от 6 месеца, това е, защото има предишно решение на НЕЛК, което не ми е било връчено редовно и периодът на инвалидизиране от 3 години е съкратен на 2 и аз докато науча това, чак на 14 февруари научавам и същия ден подавам заявлението през личния лекар и моля директорът да бъде извикан навреме, за да няма грешки и той каза, че прави компромис само за малки деца и се насрочи една дата – 10 май, за която не съм редовно уведомена също, но то не е обект на настоящата жалба. Не съм обжалвала тази част от решението от 10 май. Решението, за което не съм уведомена редовно е от 01.12.2022 г. и е издадено от НЕЛК. Ако може НЕЛК да го предоставят.

ЮРК. К.: Ще представим заверено копие на това решение от 01.12.2022 г.

СЪДЪТ по доказателствата

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА И ПРИЛАГА към материалите по делото представените с жалбата писмени доказателства.

ПРИЕМА И ПРИЛАГА към материалите по делото, представената административна преписка.

ПРИЕМА И ПРИЛАГА към материалите по делото представените днес от ответника писмени доказателства.

ЗАДЪЛЖАВА ответника в 7-дневен срок от днес да представи заверено копие на решение на НЕЛК от 01.12.2022 г. заедно с доказателства за връчването му.

ЗАДЪЛЖАВА жалбоподателя в 7-дневен срок от днес да представи справка за водените от нея дела срещу Експертни Решения и на НЕЛК, и на ТЕЛК.

ДА СЕ ИЗИСКА от Регионалната картотека на медицинската експертиза /РКМЕ/ медицинското досие на М. Е. Й..

За събиране на доказателства, СЪДЪТ

О П Р Е Д Е Л И:

ОТЛАГА делото и го НАСРОЧВА за 19.06.2024 г., от 14:30 часа, за която дата страните уведомени от днес.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14:44 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР: